

警示教育学习心得

伟大的时代孕育伟大的思想。党的十八大以来，习近平总书记从坚持和发展中国特色社会主义全局和战略高度定位法治、布局法治、厉行法治，创造性提出全面依法治国的一系列新理念新思想新战略，形成了习近平法治思想。

人类社会发展的实践证明，依法治理是最可靠、最稳定的治理。人类制度文明演进的历史，证明了“法令行则国治，法令弛则国乱”的深刻道理。新中国成立以来特别是改革开放以来，在推进社会主义现代化建设的历史进程中，我们党越来越深刻地认识到法治在国家治理中的重要作用，越来越深刻地认识到法治对于坚持和发展中国特色社会主义、推进社会主义现代化建设的重大意义，进而明确提出依法治国、建设社会主义法治国家的目标。

习近平总书记指出：“全面推进依法治国涉及很多方面，在实际工作中必须有一个总揽全局、牵引各方的总抓手，这个总抓手就是建设中国特色社会主义法治体系。”

中国特色社会主义法治体系贯穿法治国家、法治政府、法治社会建设各个领域，涵盖立法、执法、司法、守法各个环节，涉及法律规范、法治实施、法治监督、法治保障、党内法规各个方面。建设中国特色社会主义法治体系，必须坚持正确方向。要发挥依法治国和依规治党的互补性作用，确保党既依据宪法法律治国理政，又依据党内法规管党治党、从严治党。坚持依法治国和

以德治国相结合，实现法治和德治相辅相成、相得益彰，实现法安天下、德润人心。建设中国特色社会主义法治体系，必须加快形成完备的法律规范体系、高效的法治实施体系、严密的法治监督体系、有力的法治保障体系，形成完善的党内法规体系。

今年是我们党成立的一百周年。党的历史是最生动、最具有说服力的教科书。

党的十八大以来，习近平总书记围绕中国共产党历史发表了一系列重要论述，系统回顾我们党团结带领中国人民不懈奋斗的光辉历程，深入总结党在各个历史时期创造的理论成果、积累的宝贵经验、铸就的伟大精神，深刻阐明党为中华民族作出的伟大贡献、为解决人类问题提供的中国智慧中国方案，展望党和人民事业发展的光明前景。这些重要论述立意高远，内涵丰富，思想深刻，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分。“必须把党的历史学习好、总结好，把党的成功经验传承好、发扬好”

规矩是社会平稳运行的基本规律。讲政治、懂规矩、守纪律是进行党性锻炼、坚定政治立场的基本要求。深入学习党的各项规章制度，加强了政治意识、大局意识，提高了政治敏锐性和政治鉴别力。提升政治理论水平，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，严守政治纪律和政治规矩，思想决定行动，高度决定格局、态度决定结果，只有提升思想认识、提高政治站位，认清形势，筑牢克服形式主义官僚主义的思想政治根基，运用马克思主义的立场观点和方法解决问题。坚决捍卫习近平总书记领导核心和政治核心；

知敬畏、守底线，纪律是高压线，是党的生命线。正如古人所说：“欲知平直，则必准绳；欲知方圆，则必规矩”。没有规矩不成方。

这些年来，在党中央、国务院的关怀领导下，我国律师制度日益完善，律师队伍日益壮大，律师行业蓬勃发展。但是，作为法制建设队伍中的一员，我们也必须清楚的认识到作为律师所肩负的责任与律师职业宗旨。坚持社会主义法治理论，牢记律师职业使命；严格遵守职业道德和执业纪律，认真履行职责，以维护国家法律的正确实施，维护当事人的合法权益；遵守宪法，遵守法律、法规，在全部业务活动中坚持“以事实为根据，以法律为准绳”，严格依法执行职务，以维护国家法律的正确实施，维护当事人的合法权益，维护社会的公平与正义。

在今后的职业生涯中，我必将牢记律师的神圣使命，恪守律师职业道德，遵守律师职业纪律，牢记律师职业使命，做一名合格的社会主义法律工作者。

马晓宇

2021年4月12日